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På opfordring bringer jeg her et uddrag af 
min tale til årets konfirmander:
”…Kære konfirmander, I har været lytten­
de, respektfulde overfor ærlig tale og ratio­
nelle argumenter og den tradition, som er 
jeres. I har lært at korse jer, lært de koder, 
der fremover skal give jeres sjæl mod, og få 
hjertet til at falde til ro i en verden af foran­
dringer og flydende værdier. 
I kan Fadervor; det er den store kode, der 
får dørene til Paradis til at gå op. 
I kan Trosbekendelsen; det er den lineal 
eller det måleinstrument, som I skal benyt­
te, når I støder på udsagn om Gud og det 
evige: alt det, der bliver lagt frem for jer, 
skal I måle på Trosbekendelsens fine vægt 
for at finde ud af, om det er værd at beskæf­
tige sig med. 
Og så kan I De Ti Bud; sjælens grundlov. 
Ja, dens ord er gamle, men det er kærlig­
hed og sandhed og ærlighed også. Kun det 
evige er evigt aktuelt. De Ti Bud afspejler 
den evige morallov, som Gud har ristet ind 
i ethvert menneskes bryst alle steder og til 
alle tider – og dens essens lyder egentlig 
sådan her: 
Hvis det ikke er dit, så la’ vær’ at ta’ det
Hvis det ikke er sandt, så la’ vær’ at sig’ det
Hvis det ikke er godt, så la’ vær’ at gør’ det.

Den ånd har man et gammelt ord for, der 
hedder ”at træde i karakter”. Det kan man 
kun gøre enkeltvist. Derfor er jeg stolt af 
jer enkeltvist. Hver især. Ikke på grund af 
så meget forskelligt hos dig, der sikkert 
også er værd at bemærke – udseende, evner 
eller eksamensbeviser, men jeg er som din 
præst stolt af dig, fordi du står ved at være 
kristen. Du står i dag frem, sådan som du 
er for Gud. 

Se, at træde frem er jo at blive tydelig. Alle 
ser med et en. Det kræver mod. For at være 
tydelig er også at blive sårbar. Det er nem­
mere at leve skjult – uden at beslutte sig for 
noget. Så, okay, du får måske fjender af at 
træde frem – det er godt, det betyder, at 
du stod for noget. Så snart du siger sand­
heden, viser hvad du er og ikke gemmer 
dig, så bliver du også et mål. Ridderne i 
middelalderen kaldte det: ”L’honneur d’etre 
une cible” – æren det er at være en skyde­
skive for den onde. 
I dag står du frem. Står for noget positivt 
ved at sige Ja. I dag står du op, står frem, 
står fast på det fundament, der hedder 
”Jeg er kristen”, ”kristendommen er min 
religion”, og du tænker måske, at du ikke 
kan føle noget særligt ved dette, men lad 
være med at stole for meget på dine følelser 
– følelser er lidt som venner: de kommer 
og går, men Jesus kommer og bli’r - stol 
derfor på Gud. Sig: ”Jeg tror på, at Jesus 
tror for mig, elsker mig, og jeg skammer 
mig ikke over dette”.
Vi skal huske, at Jesus lovede sine disciple 
tre ting: 
1. At de ville blive fyldt af glæde. 
2. At de ville være ufatteligt modige. 
3. ... og at de ville komme i konstante 
problemer. 
Sådan er det at leve med sandheden. Jeg 
giver jer hånden om lidt hver især, fordi I 
fortjener det – æres den, som æres bør…” 

Thomas Aallmann

K O N F I R M AT I O N

Jeg ser frem til at møde årets kommende konfirmander.

Man skal tilmelde sig konfirmationsforberedelsen elektronisk på Thurø kirkes  
hjemmeside: www.thuroekirke.dk

Under fanen ”Konfirmand” er der et link til ”Folkekirkens konfirmandtilmelding”. 
Hvis man ikke kan benytte Mit-ID, bedes man henvende sig til kirkekontoret

Undervisningen foregår tirsdag og torsdag morgen kl.8.00-9.30 første gang 20.  
og 22. oktober

Hvilken ugedag man deltager, afhænger af, hvornår skolen har givet klasserne fri.

Der er desuden obligatorisk undervisning lørdag d.13. marts 2027 kl.8.00-14.00 
(notér det allerede nu).

Datoen for den endelige konfirmation  
følger det gamle A og B spor (samt C i 2031) på Thurø Skole – se nedenfor.

Elever, der ikke har gået på Thurø skole, aftaler dato for konfirmation med sogne­
præsten.

Ved spørgsmål kontakt kordegn Jonna Kristensen (se bagsiden af kirkebladet).

Med venlig hilsen Sognepræst Thomas Aallmann

indskrivning

Konfirmationer de kommende år
Årgang A B C
2027 18. april 25. april
2028 07. maj 14. maj
2029 22. april 29. april
2030 05. maj 12. maj
2031 04. maj 11. maj 18. maj

A-spor og B-spor henviser til elevernes tid frem til 6. klasse.
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Jesus siger:   
”Bed, så skal der gives 
jer; søg, så skal I finde; 

bank på, så skal der 
lukkes op for jer”. 

� (Matt. 7,7)

� Thomas Aallmann

Fyraftensandagt i Det Lille KapelFyraftensandagt i Det Lille Kapel

Hen over sommeren vil vi som de sidste 8 
år så vidt muligt, hver anden onsdag mødes 
til en kort fyraftensandagt kl.16.00-16.20 i 
”Det Lille Kapel” (se gudstjenesteoversigten  
bagerst).

Alle er velkomne! 

HøstgudstjenesteHøstgudstjeneste
DEN 27 .  SEPTEMBER

Efter kirke mødes vi i konfirmandstuen til en 
håndmad og en øl eller vand.

Menighedsrådet

Præstegårdens Pensionistklub
TORSDAG,  DEN 9 .  JULI  KL.14 .00

Sommermøde

Bustur til Tåsinge
Kl. 14:00 Afgang fra Thurøhallen
Kørsel forbi Søren Lolks kampestenshus til Landet kirke, hvor der gøres et 
ophold ved Elvira Madigans grav. Videre til Bregninge Kro til kaffe og lagkage. 
Hjemkomst Thurøhallen kl.17.00.
Tilmelding til Kirsten Schou senest den 6/7 2026 (først til mølle – plads til 50)

TORSDAG,  DEN 17 .  SEPTEMBER,  KL.14 .00

Efterårsmøde

Jeannet Ulrikkeholm ”Den anden Ingemann”
Spøgelseshistorier, smukke salmer og en tankevækkende livshistorie
B.S. Ingemann (1789-1862) er i dag bedst kendt som en af Danmarks største 
salmedigtere, men han var faktisk også en mester i at skrive spændende eventyr 
og spøgelseshistorier, som får det til at gibbe i læseren.
I løbet af foredraget får deltagerne smagsprøver på nogle af Ingemanns fasci­
nerende men glemte gyserhistorier. Vi skal høre, hvordan Ingemanns egen livs­
historie inspirerede ham til at skrive både digte, eventyr og spøgelseshistorier, 
og vi skal også synge nogle af Ingemanns sange, især de morgensange, som 
Weyse komponerede melodierne til. Jeannet Ulrikkeholm vil akkompagnere på 
guitar, cello og guitarlut.
Tilmelding til Kirsten Schou senest den 14/9 2026

Med venlig hilsen  

Kirsten Schou og pastor Thomas Aallmann
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Kirkekoncerter Kirkekoncerter

Thurø kirkes børne-, Thurø kirkes børne-, 
junior- og ungdomskorjunior- og ungdomskor

SØNDAG DEN 14. JUNI KL. 14.00

Der vil være undervisning hver tirsdag 
lige efter skole (hvis 3. klasserne har fri på 
forskellige tidspunkter, bliver det når sidste 
klasse har fri). Det varer en times tid hver 
gang, og der vil være lidt at spise og drikke.
Der er ikke undervisning i skolernes efter­
årsferie.
Børnene får til minikonfirmand et grund­
læggende kendskab til kirke og kristen­
dom gennem historier, leg og aktivite­
ter som drama, spil, opgaver og andet. 
Minikonfirmanderne besøger ofte kirke­

rummet, da det åbner for spørgsmål om de 
ting, som børnene ser i kirken.
· �Undervisningen er frivillig og ikke nød­

vendig for at blive konfirmeret.
· �Alle børn i 3. klasse kan gå til minikonfir­

mand, uanset om de er døbt eller ej.
I slutningen af august vil der blive delt et 
brev ud i klasserne.
Minikonfirmand starter op tirsdag den 8. 
september 2026
For spørgsmål kontakt Vibeke L. Pedersen på 
61 61 99 31.

Minikonfirmand 2026Minikonfirmand 2026
Alle børn, der går i tredje klasse og bor i sognet, har mulighed for at gå  

til minikonfirmand i efteråret. Der bliver opstart tirsdag d. 8. september  
efter skole og sæsonen slutter af med et krybbespil 2. søndag i advent.

Koret synger et bredt udvalg af årstidernes 
sange og andre sange, vi kan lide og derud­
over salmer.
Koret har eksisteret i den nuværende form 
siden august 2017 (ungdomskoret er just 
oprettet), og har omkring 35 medlemmer. 
Koret er for børn og unge fra 2. klasse til 
10. klasse.

Koret synger fast med til minikonfirman­
dernes krybbespil 2. s. i advent og har del- 

taget i Børnekor i Tivoli, Nissebanden, 
Pyrus og Jul i Valhal projekt med Odense 
Symfoniorkester og har derudover også 
deltaget ved flere korstævner i Dyrup Kirke 
(Odense). I år har nogle af kormedlemmerne 
også sunget med i et fællessangsprojekt i 
Ollerup. Koret har været på Thurøhus et 
par gange og har også sunget til kirkens 
pensionistforenings julesammenkomst.
Koret deltager derudover ved udvalgte 
gudstjenester i kirken.

DUO ARTEVIVODUO ARTEVIVO
ONSDAG DEN 16. SEPTEMBER KL. 19.30

Lada Fedorova – Violin (Danmark)
Frantisek Vanicek – Orgel (Tschechien)
Spiller et klassisk program med blandt andet: J. S. Bach, J. 
Strejc, A. Dvorák, A. Igudesman, L. Boëllmann. Det bliver 
et smukt varieret program med både store orgelværker og 
smukke romancer.

Den tjekkiske violinist Lada Fedorova studerede på 
Prags konservatorium og Janárek Academy of Music and 
Performing Arts i Brno. Hun fortsatte senere sine studier på 
Det Kongelige Musikkonservatorium i Århus og Vestjyske 
Konservatorium i Esbjerg, hvor hun dimitterede med et 
solistdiplom.
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Thurø Foredragsforening 
Program 2026/2027  
 

 

Torsdag 1. oktober kl. 19.00 
(Forudgående generalforsamling) 

   Foto: Christian Petersen 
 
 

"Drømmen om et bedre liv i Amerika” ved Jesper Bugge Kold, 
forfatter  
Bestsellerforfatter Jesper Bugge Kold tager os med til den tid, hvor 
300.000 danskere vendte ryggen til alt, de kendte, for at søge lykken i 
det forjættede land mod vest. En af dem var Johanne, som vi følger i 
Jespers anmelderroste romanserie "Hvor vinden vender" og "Hvor 
ilden brænder". Til september udkommer den tredje og sidste bog om 
Johanne. Bøgerne er inspireret af Jespers slægtning, Peter Julius 
Christensen, som i 1879 rejste til Amerika.  
 
Med varme, nærvær og historisk indsigt tegner Jesper et levende 
portræt af de kvinder og mænd, der pakkede kufferterne og rejste mod 
det ukendte. 
 
 

Torsdag 5. november kl. 19.00 

 
 

”Nielsine Nielsen” ved Agnete Sand, fortæller  
Hvem var hun og hvad tænkte hun? Nielsine fra Færgevej er historien 
om en ung pige, som ville frem i verden – hun ville andet og mere end 
at blive kaptajnshustru. Nielsine endte med at blive Danmarks første, 
kvindelige læge og inspirationskilde for mange unge piger og kvinder.  
 
Agnete Sand er blandt andet kendt fra "Blå time Fortællesalon" i 
Johannes Jørgensens Hus og medlem af Svendborg Fortælleværksted.  
 
Denne aften giver hun sit bud på Nielsine, hendes liv og hendes 
samtid. Læn dig tilbage og nyd en god fortælling.  
 
 

Torsdag 3. december kl. 19.00 
 

 

"Kunsten at skabe liv med sine hænder” ved Patricie Homo-
lova, billedskærer og dukkemager 
Patricie Homolova har taget den tjekkiske dukketeatertradition med til 
Danmark. Hun er uddannet billedskærer og dukkemager og har lært 
håndværket fra bunden. I mere end 35 år har hun skabt marionet- og 
hånddukker. De er lavet fra bunden og udskåret af forskellige træ-
sorter. Det er en omstændelig proces, som kræver et stort forarbejde. 
Patricie er kvinden bag det smukke håndskårne krybbespil, der siden 
2023 har stået ved Thurø Kirke og lyst op i den mørke juletid.  
 
Patricie er også dukkeskuespiller og scenograf. Sammen med sin 
mand, Kim Westi, haft hun betaget børn og voksne med det dansk-
tjekkiske dukketeater Svanen i Odense. 
 
 

  

Torsdag 7. januar kl. 19.00 
 

 

" Folketoner i den klassiske musik" ved Julian Svejgaard, 
musiker, historiker og radiovært på DR’s P8 Jazz 
Hvordan lyder vores musik i Norden? I en fængslende fortælling med l 
musikeksempler fra klaveret tegner Julian Svejgaard de store linjer i 
jagten på en autentisk og unik lyd i den klassiske musik. Vi skal både 
omkring danske polkaer, brudevalsen, Carl Nielsen og Edvard Griegs 
berømte Peer Gynt-suite. Og så skal vi også have svaret på, hvorfor 
den danske folkemusiks indflydelse - i modsætning til det øvrige 
Norden - mere eller mindre forsvandt fra den klassiske musik. 
 
Glæd dig til en aften i selskab med Julian Svejgaard. Han er pianist i 
Stundom, der er et af Danmarks førende orkestre inden for ny nordisk 
folkemusik. 

 
 

Torsdag 4. februar kl. 19.00 
 

 
Foto: Per Arnesen 
 

"Bag om DR-serien Mindernes Ø” ved filminstruktør Anna 
van Deurs  
Kom med helt ind i maskinrummet i skabelsen af en tv-serie. Anna 
fortæller, hvad det kræver at gå fra at instruere kortfilm til at skulle 
lave en tv-serie i seks afsnit til DR. ”Mindernes Ø” er optaget på Ærø 
og er en generationsfortælling med demens og smugleri som temaer. 
Det er Annas første tv-serie, som hun har instrueret med Johannes 
Pico Haynes og udviklet i samarbejde med Anna Krarup og Carla Mia 
Cano-Hede. Anna er opvokset på Thurø. Hendes debutfilm ”Unikum” 
blev udvalgt til filmfestival i New York, og hun har haft to kortfilm på 
Odense Internationale Filmfestival.  
 
Med foto og video tager Anna os med på rejsen fra ”Mindernes Ø” var 
et projekt på talentforløbet Serieskolen til serien får premiere som DRs 
nye familieserie. 
 
 

Torsdag 4. marts kl. 19.00 
 

 

”Ikke to bølger er ens” ved Christian Liebergreen, eventyrer, 
skibsfører og ekspeditionsleder på TV-program 
Christina Liebergreens eventyrlyst har ført ham til imponerende 
steder. Fra 26 måneder med Siriuspatruljen i det nordøstlige Grønland 
til en solo jordomsejling på 260 dage uden stop. En rejse, der krævede 
9 måneders forberedelse, inden han sejlede ude på de store oceaner. 
Rejsen krævede ikke bare fysisk styrke, men også enorm mental 
robusthed og disciplin. Undervejs oplevede han ekstrem ensomhed, 
men også en dyb følelse af frihed og samhørighed med naturen. 
 
Kom med på en spændende rejse. Hvordan holder man sit eget 
selskab ud så længe? Hvordan er det, når drøm bliver til virkelighed? 
 

Alle er velkomne  
Du får 6 foredrag for 300 kr.  

 

Vi mødes i Konfirmandstuen, Kirkestræde 10B på Thurø 
Betal på MobilPay: 376734 eller i Fynske Bank på reg.nr. 0813 / kontonr. 813 430 66 46 

Husk angiv navn, e-mail og tlf. nr. Du kan også betale pr. foredrag.  
Pris: 75 kr. Indgang fra kl. 18.40. Billetsalg ved indgangen. 



10 1110

I koret øver vi salmer og sange mest dan­
ske, men også et par enkelte engelske. 
Vi deltager i familiegudstjenesterne og 
andre udvalgte gudstjenester. Vi afholder 
en årlig koncert og hjælper minikonfirman­
derne ved deres krybbespilsoptræden. Det 
enkelte kormedlem får løn for at synge til 
gudstjenester.
Vi tager med på fælles korstævner og 
diverse korprojekter, og har hvis der bli­
ver mulighed, en overnatning eller to pr. 
år (enten på Langeland hos Vibeke eller i 
Konfirmandhuset).
Der er ingen optagelsesprøve, man skal 
bare henvende sig til organist og korleder 
Vibeke Lücking Pedersen hvis man gerne 
vil være med. 

Det forventes at man deltager i gudstjene­
sten 2. s. i advent og til korets afslutnings­
koncert, der som regel er placeret én af de 
to første weekender i juni.

Kor 7.-10. klasse: 
Koret øver onsdage fra 15.30- 16.30.
Koret synger et blandet repertoire og byg­
ger videre på nodelære og dét at synge 
flerstemmigt.
Koret synger med ved gudstjenester og får 
løn for de enkelte tjenester. Koret deltager 
i diverse korstævner og projekter og hjælper 
desuden børnekoret ved fælles optrædener.

Har dette interesse kontakt:  
Vibeke L. Pedersen 61 61 9931

BØRNEKORET ER FOR ALLE BØRN FRA 2. – 6. KLASSETRIN,  
DER HAR LYST TIL AT SYNGE I KIRKEKOR

Børne-, juniorkoret ved Thurø kirke Børne-, juniorkoret ved Thurø kirke 

Vi øver i Konfirmandhuset hver onsdag fra 13.45 – 15.00. 
Der er lidt at spise, inden vi synger.

Babysalmesang finder sted i konfirmandhuset  
hver tirsdag fra 10.30 - 11.45. 

Tilmelding sker ved opringning eller sms til  
organist Vibeke L. Pedersen på tlf.: 61 61 99 31. 

Vi synger salmer og sange. Babyernes sanser  
og motorik bliver stimuleret via lyd, fagter,  
bevægelse og at se ting bevæge sig.

Der er kaffe, te og småkager efter endt sang.

Ved afbud sendes sms til Vibeke.

BabysalmesangBabysalmesang

Sangaftner
A L L E  A F T N E R  E R  F R A  K L .  1 9 . 3 0  –  2 1 . 0 0

Onsdag den 27. maj ”Sommer og lyse nætter”
Onsdag den 19. august ”Gamle revyviser”
Onsdag den 21. oktober ”Nordens sange”
Onsdag den 9. december ”Julens sange og salmer”

Sangaftener er for alle, der holder af den danske sangskat og har lyst 
til at synge sine yndlingssange fra højskolesangbogen i et hyggeligt 
fællesskab. Der vil være kaffe/te og småkager.

Ved spørgsmål kontakt organist Vibeke L. Pedersen

Mange hilsner
Organist Vibeke L. Pedersen



Dåb: Hvis man ønsker dåb, skal man 
henvender sig til præsten og efter­
følgende hører man fra kirkekontoret 
for bekræftelse af aftalen.

Vielse: Hvis man ønsker at blive gift i 
Thurø Kirke, skal man henvender sig til 
præsten og efterfølgende hører man fra 
kirkekontoret for bekræftelse af aftalen.

Begravelse: Når en person dør, skal de 
pårørende anmode om begravelse/lig­
brænding til begravelsesmyndigheden, 
det vil sige sognepræsten eller kirke­
kontoret i det sogn, hvor den afdøde 
havde bopæl.

Begravelse/bisættelse aftales med 
sognepræsten.

Kirkebilen kan bestilles til at køre til og fra alle gudstjenester. 
Man bestiller selv taxa på tlf. 7010 2122. Kørslen betales af kirkekassen.

	 Redaktion: Sognepræsten
Tryk: Mark & Storm Grafisk A/Swww.thuroekirke.dk

Gudstjenester
Sognepræst:
Thomas Ø. Aallmann
Kirkestræde 10 B, Thurø
Tlf. 6220 5092
Træffes bedst hverdage  
kl. 12.00-13.00, mandag er fridag.
tha@km.dk

Pastor Hanne Uhre Hansen
tlf. 30 44 09 51
e-mail: huh@km.dk

Pastor Rikke Adolf
Tlf. 2326 3237
e-mail: RAD@km.dk

Kordegn:
Jonna Elisa Kristensen
Træffes telefonisk tirsdag kl.11.00-
13.00 samt torsdag kl.11.00-14.00
Tlf. 6220 5042
e-mail: thuroe.sogn@km.dk

Formand for menighedsrådet: 
Jens Madsen
Blåbyvej 28
Thurø
Tlf. 2792 1801

Kirkeværge:
Anders Retz Johansson
Høgevænget 20, Thurø
Tlf. 51361850

Organist:
Vibeke Lücking Pedersen
Tlf. 6161 9931
organist.thuro@gmail.com

Graver og kirketjener:
Niels Rasmussen
Lolkvænget 24
5700 Svendborg
Tlf. 6220 1324

Graverbygningen:
Tlf. 62 20 61 79
Mobil: 40 20 61 79
tirsdag, onsdag, torsdag  
og fredag 12.00-12.30.
Mail: tkg1639@outlook.com

Kirkekasserer:
Kirsten Schou 
Bjarkesvej 15, Thurø
Tlf. 2620 5651

Ved indsamlinger
mobilepay: 32625.

Adresser

JUNI
	 2.	 Andagt Kapel	 kl.16.00 (Aallmann)
	 7.	 1.s.e. trin.	 kl.10.00 (Adolf)
	14.	 2.s.e. trin.	 kl.10.00 (Aallmann)
	17.	 Andagt Kapel	 kl.16.00 (Aallmann)
	21.	 3.s.e. trin.	 kl.10.00 (Aallmann) 
	28.	 4.s.e. trin.	 kl.10.00 (Aallmann)

JULI
	 5.	 5.s.e. trin.	 kl.10.00 (Aallmann)
	12.	 6.s.e. trin.	 kl.10.00 (Aallmann)
	15.	 Andagt Kapel	 kl.16.00 (Aallmann)
	19.	 7.s.e. trin.	 kl.10.00 (Aallmann) 
	26.	 8.s.e. trin	 kl.10.00 (Aallmann)

AUGUST
	 2.	 9.s.e. trin.	 kl.11.30 (Adolf)
	 9.	 10.s.e. trin.	 kl.11.30 (Kristiansen)
	16.	 11.s.e. trin.	 kl.11.30 (Adolf)
	23.	 12.s.e. trin	 kl.10.00 (Adolf)
	26.	 Andagt Kapel	 kl.16.00 (Aallmann)
	30.	 13.s.e. trin.	 kl.10.00 (Aallmann) 

SEPTEMBER
	 6.	 14.s.e. trin.	 kl. 10.00 (Aallmann) 
	13.	 15.s.e. trin.	 kl.10.00 (Adolf) 
	20.	 16.s.e.trin	 kl.10.00 (Aallmann) 
	27.	 17.s.e.trin.	 kl.10.00 (Aallmann) HØST - 


